
 
 

FAURGS – PROGESP – Edital 11/2016  06 – Técnico em Contabilidade 

 Pág. 1 

 

   

 

  



 
 

FAURGS – PROGESP – Edital 11/2016  06 – Técnico em Contabilidade 

 Pág. 2 

 

   

 

 
 
  



 
 

FAURGS – PROGESP – Edital 11/2016  06 – Técnico em Contabilidade 

 Pág. 3 

 

   

 

Instrução: As questões 01 a 05 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
 A alimentação correta, saudável, equilibrada e com 
suficiente aporte de calorias e nutrientes é essencial 
para o bem-estar e qualidade de vida. Boa alimentação 
e hábitos saudáveis, como a prática de atividade física, 
são fatores essenciais na promoção da saúde e na 
prevenção de doenças. 
 Hoje, somos levados a dar atenção para os negativos 
reflexos econômicos e sociais provocados pelo sobrepeso 
ou pela obesidade. No mundo corporativo, já se vê o 
avanço em torno da adoção de programas de qualidade 
de vida, e a alimentação, é claro, tem foco especial. 
 É importante ter orientações que nos ajudem a lidar 
com o problema da obesidade. É preciso que todos 
sejam alertados dos riscos decorrentes da ingestão de 
alimentos e bebidas ricas em calorias, gorduras, sódio 
e açúcares. Gestos simples que envolvam, por exemplo, 
reduzir o consumo de sal, comer mais frutas, verduras 
e grãos integrais, aliados a atividades físicas regulares, 
representam, efetivamente, conforme apontam estudos, 
uma grande e decisiva diferença, quando buscamos o 
bem-estar. 
 Faz-se necessário unir esforços para promover estilos 
de vida saudáveis, com respeito, inclusive, às dimensões 
culturais e regionais. Campanhas de educação alimentar, 
que correspondam a uma atitude de responsabilidade 
social, de ação inserida no contexto do desenvolvimento 
sustentável, devem ser desenvolvidas com urgência. A 
segurança alimentar e nutricional, importa ressaltar, é 
preceito que deve nortear o desenvolvimento de tais 
ações. 
 O conceito de segurança alimentar e nutricional, 
segundo a Organização Mundial da Saúde – OMS, 
implica promover o direito de todos os cidadãos ao 
acesso regular e permanente a alimentos de qualidade 
em quantidade suficiente. 

 
Adaptado de: Alimentação saudável. Disponível em: 
<http://assertbrasil.com.br/alimentacao-saudavel/>. 
Acesso em: 19 ago. 2016. 

 
 

01. De acordo com o texto, 
 

(A) a segurança alimentar e nutricional é regra nortea-
dora do desenvolvimento de ações de responsabi-
lidade social. 

(B) a qualidade de vida da população é fator essencial 
na promoção da saúde e na prevenção de doenças. 

(C) no mundo corporativo, avança o reflexo negativo 
da saúde da população. 

(D) o risco de obesidade decorre dos riscos da promoção 
da saúde e da prevenção de doenças. 

(E) hoje em dia, somos levados a dar atenção aos 
reflexos econômicos e sociais negativos e o conse-
quente sobrepeso da população. 

 
 

02. Considere as alterações em frases do texto, abaixo 
sublinhadas. 

 
I - Hoje, somos levados a dar atenção para os 

inúteis reflexos econômicos e sociais provo-
cados pelo sobrepeso ou pela obesidade. 
(l. 07-09). 

II - É preciso que todos sejam prevenidos dos 
riscos decorrentes da ingestão de alimentos 
e bebidas ricas em calorias, gorduras, sódio 
e açúcares (l. 13-16).  

III - A segurança alimentar e nutricional, importa 
ressaltar, é preceito que deve orientar o 
desenvolvimento de tais ações. (l. 27-30).  

 
Quais alterações NÃO mudam o significado das frases 
do texto? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

03. Considere as afirmações abaixo, sobre verbos do texto. 
 

I - O verbo sejam (l. 14) está conjugado na terceira 
pessoa do plural do Presente do Subjuntivo. 

II - O verbo envolvam (l. 16) está conjugado na terceira 
pessoa do plural do Presente do Subjuntivo. 

III - O verbo buscamos (l. 20) está conjugado na 
primeira pessoa do plural do Presente do Indicativo. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

04. Assinale a alternativa que contém uma afirmação 
correta acerca da pontuação utilizada no texto. 

 
(A) Na linha 03, o ponto final poderia ser substituído 

por dois pontos. 

(B) Na linha 04, a primeira vírgula poderia ser substi-
tuída por dois pontos. 

(C) Na linha 23, as três vírgulas poderiam ser suprimidas. 

(D) Na linha 28, as vírgulas poderiam ser substituídas 
por travessões. 

(E) Na linha 32, a vírgula poderia ser suprimida. 
 
 
 
 
 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
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05. Se substituíssemos o vocábulo Gestos, no parágrafo 
que se estende da linha 16 à linha 21, por Gesto, 
quantos outros vocábulos obrigatoriamente teriam de 
ser também passados para o singular? 

 
(A) Um. 
(B) Dois. 
(C) Três. 
(D) Quatro. 
(E) Cinco. 
 

Instrução: As questões 06 a 10 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
 A Língua Portuguesa é _____ quinta mais falada no 
mundo e a terceira do mundo ocidental, superada 
apenas pelo inglês e pelo castelhano. Atualmente, há 
aproximadamente 250 milhões de pessoas no mundo 
que falam português, e o Brasil responde por cerca de 
80% desse total. 
 Diante disso, a Língua Portuguesa é instituída como 
oficial em Portugal, Guiné-Bissau, Angola, Cabo Verde, 
Brasil, Moçambique, Timor Leste, São Tomé e Príncipe e 
Guiné Equatorial. Além disso, em países do MERCOSUL, 
é obrigatória como disciplina escolar. 
 Existem ainda lugares que utilizam a língua de 
forma não oficial, como Macau e Goa (um estado da 
Índia); assim, o idioma é falado por uma restrita parcela 
da população. 
 A dispersão da língua em distintos continentes 
deve-se principalmente à política de expansão de 
Portugal, especialmente nos séculos XV e XVI, quando 
ocorreu _____ exploração de uma grande quantidade 
de colônias. Sendo assim, a língua da metrópole foi 
introduzida e logo se juntou com as culturas locais, 
formando uma diversidade de dialetos. Essa nova 
forma de falar o português fora da pátria mãe era 
denominada de crioulo. 
 O português é oriundo do latim vulgar, língua que 
os romanos inseriram em uma região ao norte da 
Península Ibérica, chamada de Lusitânia. ____ partir 
da invasão dos romanos na região, praticamente todos 
os povos começaram a usar o latim, salvo o povo 
basco. Nesse processo, teve início _____ constituição 
do espanhol, do português e do galego. 
 Em sua essência, o português é uma língua româ-
nica, ou seja, ibérico-românica, assim como também 
o são o castelhano, o catalão, o italiano, o francês e 
o romeno. 

 
Adaptado de: Países que falam português. Disponível em: 
<http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/geografia/paises-
que-falam-portugues.htm>. Acesso em: 19 ago. 2016. 

 
 
 
 
 
 
 
 

06. Considere as seguintes afirmações sobre o texto. 
 

I - O português é uma língua oficial utilizada em todos 
os lugares.  

II - A expansão de Portugal proporcionou a criação do 
português.  

III - O português aproxima-se das demais línguas 
ibérico-românicas quanto a sua origem. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

07. Assinale a alternativa que preenche adequadamente 
as lacunas das linhas 01, 19, 27 e 30, respectivamente. 

 
(A) à – à – A – à 
(B) a – a – A – a  
(C) à – a – À – à 
(D) a – à – A – à 
(E) a – a – À – a 

 

08. A expressão Sendo assim (l. 20) poderia ser substituída, 
sem alteração do sentido contextual, por  

 
(A) Dessa forma. 
(B) Mas. 
(C) Somente. 
(D) Embora. 
(E) Contanto que. 

 

09. Considere o segmento abaixo. 
 

A dispersão da língua em distintos continentes 
deve-se principalmente à política de expansão 
de Portugal, [...] (l. 16-18). 

 
Assinale a alternativa que apresenta o sinônimo 
adequado para substituir a palavra sublinhada e 
manter o sentido do texto. 

 
(A) fuga 
(B) disseminação  
(C) disputa  
(D) extinção  
(E) retirada  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
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10. Considere as seguintes afirmações sobre o uso de 
palavras no texto. 

 
I - expansão (l. 17) é um adjetivo derivado de verbo. 

II - exploração (l. 19) é um substantivo derivado de 
verbo. 

III - invasão (l. 28) é um substantivo derivado de verbo. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

11. Conforme a Constituição Federal, são poderes da União,  
 

(A) independentes e harmônicos entre si, o Judiciário, 
o Ministério Público e o Tribunal de Contas. 

(B) dependentes entre si, na forma da Constituição, o 
Judiciário, o Administrativo e o Parlamentar. 

(C) autônomos e vinculados entre si, o Executivo, o 
Parlamentar e a Defensoria Pública. 

(D) independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, 
o Executivo e o Judiciário. 

(E) dependentes entre si, na forma da Constituição, o 
Legislativo, o Administrativo e o Supremo Tribunal 
Federal.    

 

12. Conforme a Constituição Federal, considere as afirmações 
abaixo. 

 
I - Todos são iguais perante a União, cabendo à lei 

estabelecer critérios harmônicos de distinção entre 
os brasileiros natos e os estrangeiros relativamente 
à  inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
segurança e à propriedade imaterial. 

II - São direitos sociais a educação, a saúde, a alimen-
tação, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, 
a segurança, a previdência social, a proteção à 
maternidade e à infância, a assistência aos desam-
parados, na forma da Constituição. 

III - A administração pública direta e indireta de qualquer 
dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios 
de legalidade, moralidade e eficiência, sendo 
admitida – apenas em casos excepcionais e justi-
ficados pela autoridade administrativa – a modulação 
da pessoalidade e a reserva quanto à divulgação 
de atos que possam afetar a segurança nacional. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

13. Conforme a Lei Federal nº 8.112/1990, considere as 
afirmações abaixo. 

 
I - O nível de escolaridade exigido para o exercício do 

cargo é requisito básico para a investidura em cargo 
público.  

II - A investidura em cargo público ocorrerá com a 
nomeação. 

III - A posse é forma de provimento de cargo público.  
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

14. Conforme a Lei Federal nº 8.112/1990, ao servidor 
NÃO é proibido 

 
(A) ausentar-se do serviço durante o expediente, sem 

prévia autorização do chefe imediato. 
(B) opor resistência injustificada ao andamento de 

documento e processo ou execução de serviço. 
(C) representar contra ilegalidade, omissão ou abuso 

de poder. 
(D) cometer a outro servidor atribuições estranhas 

ao cargo que ocupa, exceto em situações de 
emergência e transitórias. 

(E) recusar-se a atualizar seus dados cadastrais quando 
solicitado. 

 

15. Conforme a Lei Federal nº 9.784/1999, considere as 
afirmações abaixo. 

 
I - Órgão é a unidade de atuação integrante da estru-

tura da Administração direta e da estrutura da 
Administração indireta. 

II - Entidade é a unidade de atuação dotada de perso-
nalidade jurídica. 

III - Autoridade é o servidor ou o agente público dotado 
de poder de decisão. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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16. Tendo em vista as disposições da Constituição Federal 
relativas à livre associação profissional ou sindical, 
considere as afirmações abaixo. 

 
I - Ao sindicato cabe a defesa unicamente dos direitos 

e interesses coletivos da categoria, somente em 
questões judiciais.  

II - É facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho.  

III - Ninguém será obrigado a filiar-se ou a manter-se 
filiado a sindicato.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas  III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

17. Tendo em vista as disposições da Lei nº 8.112/1990 
sobre vacância, considere as afirmações abaixo. 

 
I - A exoneração de cargo em comissão e a dispensa 

de função de confiança dar-se-á a juízo da autori-
dade competente ou a pedido do próprio servidor.  

II - A exoneração de cargo efetivo dar-se-á exclusiva-
mente de ofício.  

III - A exoneração de ofício dar-se-á quando não satisfei-
tas as condições do estágio probatório e, quando, 
tendo tomado posse, o servidor não entrar em 
exercício no prazo estabelecido.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

18. Assinale a alternativa INCORRETA, em relação à forma, 
tempo e lugar dos atos do processo, tendo em vista as 
disposições da Lei nº 9.784/1999. 

 
(A) Os atos do processo administrativo não dependem 

de forma determinada senão quando a lei expres-
samente a exigir.  

(B) A autenticação de documentos será sempre exigida 
e somente poderá ser realizada pelo Tabelião.  

(C) Os atos do processo devem ser produzidos por 
escrito, em vernáculo, com a data e o local de sua 
realização e a assinatura da autoridade responsável. 

(D) O processo deverá ter suas páginas numeradas 
sequencialmente e rubricadas.  

(E) Os atos do processo devem realizar-se em dias 
úteis, no horário normal de funcionamento da 
repartição na qual tramitar o processo. 

19. Considere as afirmações abaixo em relação às dispo-
sições do Código de Ética Profissional do Servidor 
Público Civil do Poder Executivo Federal, aprovado 
pelo Decreto nº 1.171/1994. 

 
I - O servidor deve exercer suas atribuições com 

rapidez, perfeição e rendimento, pondo fim ou 
procurando prioritariamente resolver situações pro-
crastinatórias, principalmente diante de filas ou de 
qualquer espécie de atraso na prestação dos serviços 
pelo setor em que exerça suas atribuições, com o 
fim de evitar dano moral ao usuário. 

II - O servidor deve comunicar imediatamente a seus 
superiores todo e qualquer ato ou fato contrário 
ao interesse público, exigindo as providências 
cabíveis. 

III - O servidor deve apresentar-se ao trabalho com 
vestimentas adequadas ao exercício da função. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

20. Tendo em vista as disposições sobre remuneração 
contidas na Lei nº 8.112/1990, assinale a alternativa 
que contém afirmação INCORRETA. 

 
(A) O servidor perderá a remuneração do dia em que 

faltar ao serviço, sem motivo justificado. 
(B) As faltas justificadas decorrentes de caso fortuito 

ou de força maior poderão ser compensadas a 
critério da chefia imediata, sendo assim consideradas 
como efetivo exercício. 

(C) O vencimento, a remuneração e o provento não 
serão objeto de arresto, sequestro ou penhora, 
exceto nos casos de prestação de alimentos resul-
tante de decisão judicial. 

(D) O servidor em débito com o erário, que for demi-
tido, exonerado ou que tiver sua aposentadoria ou 
disponibilidade cassada, terá o prazo de noventa 
dias para quitar o débito.  

(E) Salvo por imposição legal ou mandado judicial, 
nenhum desconto incidirá sobre a remuneração ou 
provento.  
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21. As contas Adiantamento a Fornecedores, Adiantamento 
de Clientes, Adiantamento a Diretores, Duplicatas Des-
contadas e Perdas Estimadas de Crédito de Liquidação 
Duvidosa são classificadas, respectivamente, nos grupos: 

 
(A) Ativo Circulante, Ativo Circulante, Ativo Circulante, 

Ativo Circulante, Ativo Circulante. 

(B) Ativo Circulante, Ativo Circulante, Ativo Circulante, 
Ativo Não Circulante, Ativo Circulante. 

(C) Ativo Circulante, Passivo Circulante, Ativo Não 
Circulante, Passivo Circulante, Ativo Circulante. 

(D) Ativo Circulante, Passivo Circulante, Ativo Circulante, 
Ativo Circulante, Ativo Circulante. 

(E) Ativo Não Circulante, Ativo Não Circulante, Ativo Não 
Circulante, Ativo Circulante, Ativo Não Circulante. 

 

22. De acordo com a escrituração contábil, os saldos das 
contas Impostos a Recolher, Encargos Financeiros a 
Transcorrer, Ações em Tesouraria, Provisão para Férias 
e Depreciação Acumulada de Veículos aumentam 
quando, respectivamente, são 

 

(A) creditadas, creditadas, debitadas, creditadas e 
debitadas. 

(B) creditadas, debitadas, debitadas, creditadas e 
creditadas. 

(C) creditadas, debitadas, debitadas, debitadas e 
creditadas. 

(D) creditadas, debitadas, debitadas, creditadas e 
debitadas. 

(E) debitadas, creditadas, creditadas, creditadas e 
debitadas. 

 

23. A parcela ainda não realizada do montante do Capital 
Social Subscrito é denominada de 

 
(A) Capital Próprio. 
(B) Capital de Abertura. 
(C) Capital Subscrito. 
(D) Capital Integralizado. 
(E) Capital a Integralizar. 

 

24. Durante um determinado mês de uma empresa 
comercial, ocorreu a aquisição de mercadoria para o 
estoque com pagamento a prazo. Tal operação  

 
(A) aumenta um ativo e diminui outro ativo. 

(B) aumenta um ativo e aumenta um passivo.  
(C) aumenta um ativo e diminui um passivo. 

(D) aumenta um ativo e aumenta um patrimônio líquido. 
(E) aumenta um passivo e aumenta um patrimônio 

líquido. 
 
 
 

25. Com relação às Demonstrações Contábeis, assinale as 
assertivas abaixo com V (verdadeiro) ou F (falso). 

 
(  ) As participações de debêntures, empregados e 

administradores são discriminadas na demonstração 
do resultado do exercício em outras receitas e outras 
despesas. 

(  ) Na demonstração do resultado do exercício, serão 
computados: as receitas e os rendimentos ganhos 
no período, independentemente da sua realização 
em moeda; e os custos, despesas, encargos e 
perdas, pagos ou incorridos, correspondentes a 
essas receitas e rendimentos. 

(  ) A demonstração de lucros ou prejuízos acumulados 
deverá indicar o montante do dividendo por ação 
do capital social e poderá ser incluída na demons-
tração das mutações do patrimônio líquido, se 
elaborada e publicada pela companhia. 

(  ) Como ajustes de exercícios anteriores, na demons-
tração de lucros ou prejuízos acumulados, serão 
considerados apenas os decorrentes de efeitos da 
mudança de critério contábil ou da retificação de 
erro imputável a determinado exercício anterior, e 
que não possam ser atribuídos a fatos subsequentes. 

(  ) No balanço patrimonial serão classificadas como 
reservas de lucros as contas constituídas pela apro-
priação de lucros da companhia, como reserva 
legal, reserva de contingência, reserva ambiental 
e reserva de capital. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – F – V – V. 
(B) F – V – V – F – F. 
(C) V – F – F – V – V. 
(D) V – F – V – F – F. 
(E) F – V – V – V – F. 
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Instrução: As contas a seguir discriminadas e seus respectivos valores são de uma empresa comercial, em 31 de dezembro 
de 2015, e serão utilizadas para responder as questões 26, 27 e 28. 

 
Contas Saldo em R$ 

Aplicações de Liquidez Imediata 30.000,00 

Bancos Conta Movimento 52.000,00 

Caixa 75.000,00 

Capital Subscrito 400.000,00 

Clientes (Vencimento após exercício seguinte) 52.000,00 

Clientes (Vencimento no exercício seguinte) 40.000,00 

Custo das Mercadorias Vendidas 90.000,00 

Depreciações Acumuladas 30.000,00 

Despesas Administrativas 32.000,00 

Despesas do Exercício Seguinte 28.000,00 

Despesas Financeiras 18.000,00 

Estoques de Mercadorias 60.000,00 

Fornecedores (Vencimento no exercício seguinte) 30.000,00 

Imóveis para Investimento 52.000,00 

Impostos sobre Vendas 20.000,00 

Máquinas e Equipamentos 66.000,00 

Outras Despesas Operacionais 15.000,00 

Prejuízos Acumulados (25.000,00) 

Receita sobre as Vendas 140.000,00 

Salários a Pagar 20.000,00 
 

26. Assinale a alternativa correta que expressa, respectiva-
mente, o valor do Ativo Não Circulante e do Passivo 
Circulante.  

 
(A) R$ 88.000,00 e R$ 20.000,00. 
(B) R$ 88.000,00 e R$ 30.000,00. 

(C) R$ 88.000,00 e R$ 50.000,00. 

(D) R$ 140.000,00 e R$ 50.000,00. 
(E) R$ 200.000,00 e R$ 50.000,00. 

 

27. Assinale a alternativa correta que expressa, respectiva-
mente, o valor do Lucro Bruto e do Lucro ou Prejuízo 
do Exercício. 

 
(A) R$ 30.000,00 e R$ (35.000,00). 
(B) R$ 30.000,00 e R$ (63.000,00). 

(C) R$ 30.000,00 e R$ (65.000,00). 
(D) R$ 50.000,00 e R$ (15.000,00). 

(E) R$ 50.000,00 e R$ (35.000,00). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Assinale a alternativa correta que expressa, respectiva-
mente, o capital próprio e o capital de terceiros.  

 
(A) R$ 375.000,00 e R$ 30.000,00. 

(B) R$ 375.000,00 e R$ 50.000,00. 
(C) R$ 400.000,00 e R$ (25.000,00). 

(D) R$ 400.000,00 e R$ 50.000,00. 

(E) R$ 425.000,00 e R$ 30.000,00. 
 

29. Uma empresa comercial adquiriu um software contábil 
de uma empresa terceirizada. O valor pago nesta 
aquisição deve ser classificado no grupo de contas 
denominado de  

 
(A) Imobilizado. 
(B) Investimento. 
(C) Intangível. 
(D) Despesas Operacionais. 
(E) Despesas Administrativas. 
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30. Uma empresa comercial registrou as seguintes transa-
ções em um determinado mês: 

 
– Compra, no valor de R$ 50.000,00, de mercadorias 
para revenda, pagamento realizado com cheque de 
R$ 30.000,00 e o restante a prazo. Incidência de ICMS 
de 10%. 
– Aquisição de um veículo no valor de R$ 25.000,00, 
com pagamento à vista, com recursos do caixa. 
– Recebimento de duplicata de um cliente no valor de 
R$ 35.000,00. 
– Venda de mercadorias no valor de R$ 230.000,00, 
sendo que R$ 100.000,00 foram recebidos à vista e 
o restante a prazo (120 dias). 

 
Considerando as transações do referido mês, é correto 
afirmar que ocorreu 

 
(A) aumento no Patrimônio Líquido, no valor de  

R$ 100.000,00. 
(B) aumento no Passivo Circulante, no valor de  

R$ 50.000,00. 
(C) aumento no Passivo Circulante, no valor de  

R$ 25.000,00. 
(D) aumento no Ativo Circulante, no valor de  

R$ 225.000,00. 

(E) diminuição no Ativo Circulante, no valor de  
R$ 5.000,00. 

 

31. A demonstração contábil que evidencia, qualitativa e 
quantitativamente, a situação patrimonial da entidade 
pública por meio de contas representativas do patrimônio 
público, bem como os atos potenciais que são registrados 
em contas de compensação (natureza de informação 
de controle), é tipificada como 

 
(A) demonstração das variações patrimoniais. 
(B) balanço orçamentário. 
(C) balanço financeiro. 
(D) demonstração dos fluxos de caixa. 
(E) balanço patrimonial. 

 

32. A existência de orçamento único para cada um dos 
entes federados – União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios – com a finalidade de que múltiplos orça-
mentos paralelos sejam evitados dentro da mesma 
pessoa política, define o princípio orçamentário 

 
(A) da universalidade. 
(B) da periodicidade. 
(C) do orçamento bruto. 
(D) da unidade ou totalidade. 
(E) da exclusividade. 

 
 
 
 
 

33. Os recursos financeiros de caráter temporário, dos quais 
o Estado é mero agente depositário, cuja devolução não 
se sujeita à autorização legislativa, caracterizam-se como 
ingressos 

 
(A) orçamentários. 
(B) extraorçamentários. 
(C) correntes.  
(D) de capital. 
(E) de investimentos. 

 

34. Os recursos controlados pela entidade como resultado 
de eventos passados, dos quais se espera que resultem 
em benefícios econômicos futuros para a entidade ou 
que representem potencial de serviços, caracterizam 

 
(A) um ativo. 
(B) um passivo. 
(C) um patrimônio líquido. 
(D) uma variação patrimonial qualitativa. 
(E) uma variação patrimonial quantitativa.  

 

35. Observe o registro contábil. 
 

D  1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em 
Moeda Nacional (F)  
C  2.1.2.2.x.xx.xx Empréstimos a Curto Prazo – 
Externo (P) 
 
O registro acima representa 

 
(A) a contratação de uma operação de crédito. 

(B) a liquidação de uma operação de crédito. 
(C) a concessão de uma operação de crédito. 

(D) o pagamento de uma parcela de uma operação de 
crédito. 

(E) o registro de uma operação de crédito no sistema 
de compensação. 

 

36. A descrição da natureza dos atos e fatos registráveis 
em uma conta contábil caracteriza 

 
(A) o seu funcionamento. 
(B) a natureza de seu saldo. 
(C) a sua função. 
(D) a sua codificação. 
(E) os seus atributos legais. 
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37. O balanço orçamentário demonstra as receitas e as 
despesas previstas em confronto com as realizadas e 
é composto por:  

 
(A) quadro principal e quadro da execução de restos a 

pagar não processados. 

(B) quadro principal e quadro da execução de restos a 
pagar processados. 

(C) quadro principal. 

(D) quadro de restos a pagar processados e quadro de 
restos a pagar não processados. 

(E) quadro principal, quadro da execução dos restos a 
pagar não processados e quadro da execução dos 
restos a pagar processados. 

 

38. Tomada de preços é a modalidade de licitação entre 
interessados devidamente cadastrados ou que atendam a 
todas as condições exigidas para cadastramento até o  

 
(A) quarto dia anterior à data do recebimento das 

propostas. 

(B) quinto dia anterior à data do recebimento das 
propostas. 

(C) terceiro dia anterior à data do recebimento das 
propostas. 

(D) sexto dia anterior à data do recebimento das 
propostas. 

(E) sétimo dia anterior à data do recebimento das 
propostas. 

 

39. Segundo a Norma Brasileira de Contabilidade (NBC) 
T 16.6, a técnica contábil que evidencia, em período 
determinado, as informações sobre os resultados 
alcançados e os aspectos de natureza orçamentária, 
econômica, financeira e física do patrimônio de entidades 
do setor público e suas mutações denomina-se 

 
(A) Inventário. 
(B) Escrituração. 
(C) Plano de contas. 
(D) Orçamento.  
(E) Demonstração contábil. 
 

40. Segundo a NBC T 16.8, o controle interno divide-se em  
 

(A) orçamentário, financeiro e patrimonial. 
(B) operacional e extraoperacional. 

(C) financeiro e patrimonial. 
(D) operacional, contábil e normativo. 

(E) inventarial e operacional.  
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